

專心傳道

貳、專注傳道 (2:8-26)

2:8-13	自己專注	專注真道的要求
2:14	別人專注	
2:15	正意解經	專注真道的方法
2:16-19	遠避虛談	
2:20-26	成為貴重	

上文是苦中傳承真道，這大段就第一步先專注在福音真道上，先不要被外憂內患所影響。

一、自己專注 (2:8-13)

2:8-10 是緊密的連在一起。2:8 上是保羅要提摩太記念他所傳的福音，之後是保羅對這福音的回應。2:11-13 則一段支援他說法的神學認信。

「記念」福音可能就是要傳承真道 (2:2) 的第一步，也可以說是延續「思想保羅所說的話」(2:7) 的教導。

8	你要記念耶穌基督乃是大衛的後裔， └ 他從死裡復活， └ 正合乎我所傳的福音。
9	我為這福音受苦難， └ 甚至被捆綁， └ 像犯人一樣； 然而，神的道卻不被捆綁。
10	└ 為選民 所以，我...凡事忍耐， └ 那在基督耶穌里的 └ 叫他們也可以得著...救恩 └ 永遠的 └ 和...榮耀。

1. 福音的真實 (2:8)

保羅要提摩太思想的是他所傳的福音，就是耶穌基督，特別是祂的兩個方面：死裡復活和大衛的後裔。這與《羅馬書》1:3-4 很相似。

³論到他兒子我主耶穌基督。按肉體說，是從大衛後裔生的；⁴按聖善的靈說，因從死裡復活，以大能顯明是神的兒子。（羅 1:3-4）

兩段經文幾乎一樣，都是用「耶穌基督」，而這是《提摩太后書》唯一的一次，其他都是「基督耶穌」。

這兩段都是指出耶穌基督的兩個特點——「死裡復活」和「大衛的後裔」，但兩者次序不同。

為什麼保羅這裡先說「死裡復活」？也許保羅在 1:9 提出苦中見證的原因是基督的復活「將不能壞的生命彰顯出來」。而且，「復活」是完成時態的分詞，強調的不只是耶穌基督曾經復活的事件，還有祂復活所帶來影響至今的效果，包括救恩的成就帶來的新生命、復活的盼望等，使成為面對苦難的重要力量。

「大衛的後裔」可能是與他們所熟知和期盼、在舊約中的大衛之約。
你的家和你的國必在我面前永遠堅立，你的國位也必堅定直到永遠。

(撒下 7:16)

我卻要將他永遠堅立在我家裡和我國裡，他的國位也必堅定直到永遠。
(代上 17:14)

兩個記載耶和華與大衛所立的約幾乎是一樣的，除了兩個主語的不同——《撒母耳記》的是「你的家和你的國」，而《歷代志》是「我家裡和我國裡」。

也許從人的角度，大衛和他的後裔，家是他們為家主，國也以他們為王；但在神的操作，這些都只是神讓大衛和他的後裔在神自己的家裡和國里有帶領的位份。

另外，也許《撒母耳記》是國家尚在的時候寫的，所以他們理解的大衛之約是大衛到所羅門再到之後的子孫都有一位在作王。但《歷代志》是被擄歸回之後才寫，大衛的王朝因為沒有遵守摩西之約而被神管教而中斷了，所以對大衛之約的新認知是神仍然會在大衛的後裔中興起一位作神家的主和神國的王，而這位將會是永遠的。後來，這位就是耶穌基督——大衛之約也真正的應驗了！

2. 福音的大能 (2:9)

福音里耶穌基督的死裡復活和作神家的主並神國的王，都是甘願受苦的原因、動力和目的。

雖然，保羅的受苦是被囚，好像沒有自由，但神的道——福音——還是被傳開，特別是他後來說在獄中「主站在我旁邊，加給我力量，使福音被我盡都傳明，叫外邦人都聽見」 (4:17)。身處困境，神仍能把福音傳開！

3. 福音的使命 (2:10)

保羅願意為神的選民，「忍耐」受苦，目的是要他們得到「救恩」；這「救恩」是「在基督耶穌里的」，而且是伴隨著「永遠的榮耀」。

這「救恩」已經在 1:9 說明了是神在創世之前在基督耶穌里賜了給我們，並藉著基督耶穌死裡復活所成就的救恩，還有那不朽壞的生命；在 2:5 也提到「永遠的榮耀」包括「冠冕」的賞賜和榮耀。